

2013年中国基础教育发展高端论坛在京举办

2013-10-25 14:57:00 来源: 凤凰网教育 2013年10月24日

10月22日,“建设教育强国背景下的校长成长之路——2013年中国基础教育发展高端论坛”在北京举行,本次论坛由中国互联网新闻中心(中国网)与中国教育学会共同主办,由中国网教育频道和《未来教育家杂志》共同承办,是国内高端的基础教育论坛会。

本次论坛邀请了原国家教育委员会副主任、原国家总督查柳斌,中国教育学会会长、原北京师范大学校长钟秉林,清华大学副校长谢维和,教育部原国家副总督查、教育部原基础教育司司长王文湛,中国网副总裁李富根,教育部原国家副总督查、中国教育学会原常务副会长郭振有,中国教育学会常务副会长刘堂江等教育专家;并邀请了各省份著名中小学校长、教育人士和教育媒体等参加本次论坛。

基础教育是人才培养的基础,是国家竞争力的基础。随着我国基础教育的改革,各种新旧教育观念、教育方式、教学方法不断碰撞。如何应对新形势下不断出现的新问题、新情况,促进学校重在质量、提升内涵、办出特色,帮助学生全面而有个性的发展,引领教师的专业成长,已成为摆在各位中小学校长面前的重要课题。《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020)》和《教育部2013年工作要点》都对中小学均衡发展、提高中小学德育实效、提高中小学教师师德水平和业务能力提出了具体要求;教育部印发的《义务教育学校校长专业标准》对中小学学校校长的任职要求、能力提升及行为准则做出了系统且全面的规定,这都表明国家及社会对校长的专业水平和教育家办学有更高的期望。

本次论坛的主旨在于贯彻党的十八大精神,落实教育规划纲要和教育部相关文件精神,努力造就一支具有较高政治理论素养,懂教育,善管理,作风优良的高素质、专业化的中小学校长队伍,不断推进我国教育事业的改革和发展。

本次论坛包括主题分享、现场讨论、学习培训等重要环节,探讨了国际化视野下的基础教育发展方向、基础教育多元化发展之路等问题,并开设了《校长领导艺术与领导力建设》、《危机管理和媒体应对》、《为师之道的国学修养》、《中小学品牌塑造实战分享》、《中小学网络传播实战》等课程。

在论坛上,教育专家、中小学校长和教育人士等彼此交流经验,畅言中国基础教育存在的问题和解决措施,给中国基础教育的发展提供了宝贵的意见。可以说,本次论坛是一个中小学校长交流沟通和分享学习的好平台,更是一次集探讨、分享和学习于一体的基础教育盛宴,推动了各个地区中小学之间的合作交流。

中国互联网新闻中心(中国网)作为国家重点新闻网站,是国家重点支持的“三台四网”之一,是国家重大事件、“两会”新闻中心、国务院新闻办公室和各大部委新闻发布会指定的网络报道和直播媒体。中国网教育频道是中国网的核心频道,一直在关注关心中国教育事业的发展,被业界誉为中国教育新闻源,力图通过媒体的角度和力量推动我国教育事业的发展。

中国教育学会是全国群众性学术团体,凝聚和团结教育人士投身于中国教育事业的大发展。通过开展群众性教育科学研究,教育教学改革实验和学术交流等活动,为我国教育决策提供科学分析、信息反馈和咨询意见。《未来教育家》杂志是由教育部主

管，中国教育学会主办，秉承“为中国教育家成长擂鼓放歌”的办刊理念，以“呼唤教育家成长，推进教育家办学，分享教育家智慧”为办刊宗旨，是中国第一份中央级教育家类期刊，成为教育部新闻宣传的一份新生力量。

责任编辑：钟永新

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）